

# 规范统一着装 主动出示证件 运用执法记录仪

## 兰州市发布城管文明执法行为规范

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员张健敏 记者李冰洁)为进一步提升兰州市城管执法行为和队伍形象,根据住建部、省住建厅相关要求,近期,兰州市城管委结合工作实际,印发《兰州市城市管理文明执法行为规范(试行)》。

《规范》适用于全市各级城管

执法单位和执法人员,要求全市城管执法人员从事行政检查(执勤)、行政处罚、行政强制等执法活动时严格遵守;指出城管执法工作要坚持以人民为中心的发展思想和为人民管理城市的理念,践行社会主义核心价值观,坚持严格规范公正文明执法,坚持处罚与教育相结合,坚决杜绝粗暴执法;城管执法

人员应当爱岗敬业、依法履职、服从指挥、严格自律,不断提升文化和道德修养,自觉接受群众监督,促进城管执法队伍作风逐步转变、队伍形象稳步改善。

《规范》重点确定了着装、仪容举止、语言规范。在着装方面,要求城管执法人员执行公务时应规范穿着统一的制式服装,制式服装应当

成套穿着,保持整洁完好,除特殊情况需穿着连帽雨衣、反光背心外,制式服装不得与便装混穿;应妥善保管制服及标志标识,退休、调离城管部门的,应当将标志标识交回所在单位。在仪容举止方面,要求城管执法人员应当遵守公共秩序和社会公德,举止端庄、行为得体、谈吐文明、精神饱满,保持头发整洁;执

法时,应当先向行政相对人敬举手礼,主动出示执法证件,文明执法;应当运用执法记录仪等设备,实现执法活动全过程记录;应当尊重当事人的权利和人格,维护其合法权益。在文明用语方面,要求城管执法人员礼貌待人,语言文明规范,并具体列明了常用文明用语、电话文明用语及执法文明用语。

### 让平安的阳光照耀千家万户

基层社会治理助推民族地区高质量发展 大型全媒体主题采访活动

## “共建共治共享”促进民族团结进步

### 临夏州着力提升民族事务依法治理水平

#### 多点发力推进普法纵深发展

“石榴花开映河州,民族团结一家亲。”为不断提升普法的针对性和实效性,临夏州民委多点发力,推进普法纵深发展,进一步提高群众法治素养。

临夏州民委认真贯彻落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,制定实施民委系统开展法治宣传教育第八个五年规划(2021-2025年)和年度学法用法工作计划,常态化开展法治宣传和民族政策教育培训,不断提升领导干部学法用法和依法决策能力。重点围绕群众关心的热点难点问题,结合民族团结进步创建“十进”活动,深入县市、乡镇(街道)、村(社区)等开展以案释法行动,加强正面引导。

同时,将法律进乡村与乡村振兴、民族团结进步创建、保障民生、社会治理和“平安建设”相结合,引导各县市组建法律宣传小分队,向各族群众送法律、问需求、提供法律服务,形成遇事找法、办事依法、解决问题靠法的良好社会风尚。

#### “双创双推”最大化融入为民服务中心

“闲暇之余,我会和家人或朋友到中心广场坐坐。现在,广场上增添了很多有关民族团

在临夏这片古老的土地上,汉、回、东乡、保安、撒拉等42个民族和谐共处、交融交流,形成了一个多民族聚居、多文化交融的民族团结进步大家庭。

民族团结文化墙、“红石榴”服务示范岗、民族工作法治基层联系点……近年来,临夏州民族事务委员会以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持依法治理民族事务,治理体系和治理能力现代化水平得到新提升。

结进步的宣传牌和标语,让我们时时处处感受到民族团结进步的重要性。”临夏市民马建忠告诉记者。

近年来,临夏州民委聚焦铸牢中华民族共同体意识主线,着力在融合发展上做实功,将民族团结进步创建与法治示范创建融合推动,在全州建成了一批民族团结与法治建设相融合的示范广场、主题公园、文化长廊、示范街区、宣传教育基地,丰富群众学法用法的载体和内容。

“法官,我想立案,需要准备什么材料?”“法官,授权委托书



临夏市司法局八坊司法所工作人员在八坊十三巷向游客普及电信网络诈骗等法律常识。

怎么写?”“我们上线了‘立案指引一码通’,您只需一键扫码,即可获得起诉状样式和立案材料清单。”为了让当事人参与诉讼活动更加便捷,康乐县人民法院高度关注各族群众多元化的司法需求,在诉讼服务大厅实行“一站式”窗口文明服务,设立“红石榴”服务示范岗和律师咨询办公室,协调司法局指派专职律师轮流坐班,为各族群众提供法律咨询服务。

记者了解到,临夏州民委将民族团结进步创建与民主法治示范创建行动“双创双推”,

定期开展民族团结进步表彰命名活动,155个家庭被命名为全省民族团结进步示范家庭。同时,以基层党建为引领,以“共建共治共享”为主题,开展文明创建、公共文化、特色活动进社区活动,着力营造各民族共居共事共乐的社会环境。

#### 共治共享依法保障各族群众平等享有权利

老齐(化名)与老泉(化名)是老邻居,也是多年的老伙伴。今年1月7日,两家的孩子在玩耍中起了争执,老齐和老

泉也因此发生口角,继而互相推搡、互不相让、言辞尖锐……

广河县公安局经济开发区派出所接警后及时处警,对双方当事人进行调解并达成和解协议。之后几天,老齐和老泉再次发生矛盾,为了维护和睦、友好的邻里关系,防止“民转刑”案件发生,广河县司法局三甲集司法所立即启动诉前调解机制,联合镇村干部、民警组织双方当事人进行现场调解。在工作人员反复多次细致释法和耐心劝说下,老齐和老泉认识到了自己的过错,签订了调解协议,两家邻居握手言和,邻里关系重归于好。

近年来,临夏州民委把依法治理民族事务纳入共建共治共享的社会治理格局,畅通各民族群众合法表达利益诉求渠道,依法保障各族群众平等享有权利、平等履行义务。

同时,临夏州民委始终坚持把维护好民族团结稳定作为工作重点,组织专门力量对本地区民族领域的矛盾问题和风险隐患进行全面排查,实行矛盾纠纷月排查和零报告制度。在此基础上,充分依托临夏市八坊街道、广河县三甲集司法所设立的两个省级法治建设基层联系点,加大普法宣传和依法治理力度。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 记者 张秀芸

## 2023年兰州电网大面积停电 政企协同联动综合应急演练举行



演练现场。

9月13日,2023年兰州电网大面积停电政企协同联动综合应急演练在兰州市西固区开展,现场进行了医疗卫生、通信、物业、商场、公园等5个视频模拟演练科目和12个科目实战演练。

本次演练以市、区联动跨区应急指挥为主要形式,设立综合应急指挥中心和现场应急指挥部,通过实战演练、视频演练和桌面推演相结合的形式,进一步磨合政府部门、电力企业、重要电力用户信息沟通、报告、联动指挥、处置流程、处置能力;检验大面积停电事件发生以后,应急小组各部门及有关成员单位应急保障能力,应急队伍实战能力;在演练形式上更加贴近实战。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 记者 纪敏

## “聆听交响丝路 走进如意甘肃” 甘肃文化旅游推介会在重庆举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)9月13日,由甘肃省文化和旅游厅联合重庆市文化和旅游发展委员会主办的“聆听交响丝路 走进如意甘肃”甘肃文化旅游(重庆)推介会在重庆举行。此次活动是我省继成功举办第六届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会后,开展的首场跨省秋季旅游市场精准营销活动,旨在积极融入成渝地区双城经济圈,充分搭建起陇渝两地文旅深度合作交流的桥梁纽带。

推介活动以一曲《推开甘肃的门》拉开帷幕,重庆游客跟随甘肃文化和旅游推介官的讲述感受着如意甘肃的魅力,《花儿》《千手观音》等极富陇原特色的舞蹈,更让重庆游客直观感受到甘肃的美。陇渝两地渊源深厚,一个位于丝绸之路黄金路段和枢纽地带,一个处在“一带一路”和长江经济带的联结点,在国家区域发展和对外开放格局中都具有重要地位和作用。

推介会现场,兰州、陇南两地文旅部门分别做了当地文旅资源主题推介。